













## खेल जगत



### कोलकाता की हार के दोषी रसेल

## अहम मोड़ पर शून्य पर आउट हुए, गेंदबाजी में एक ही ओवर में 14 रन दे दिए

IPL 2022 में पिछले साल की रन-अप कोलकाता नाइट राइडर्स 9 में से 6 मैच हार चुकी है। टीम के ऊपर प्लेऑफ से बाहर होने का खतरा मंडराने लगा है। गुरुवार को टूर्नामेंट के 41वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स ने KKR को 4 विकेट से हराया। कोलकाता की इस हार के मुजरिम और कोई नहीं, बल्कि स्टार ऑलराउंडर आंद्रे रसेल रहे।



### आंद्रे रसेल चारों खाने चित



बल्ले से नहीं बनाया एक भी रन

आंद्रे रसेल कोलकाता की पारी के 14वें ओवर में बल्लेबाजी के लिए आए। उस समय आधी टीम केवल 83 रन के स्कोर पर पवेलियन लौट चुकी थी। ऐसे में टीम को रसेल से बड़ी और जिम्मेदार पारी की उम्मीद थी, लेकिन वह 3 गेंदों में बिना खाता खोले अपना विकेट गंवा बैठे। रसेल को कुलदीप यादव ने आउट किया। कुलदीप ने चौथे स्टंप पर गुगली डाली थी, जिस पर रसेल आगे बढ़कर हवाई शॉट खेलना

चाहते थे। लेकिन गेंद घूमि, बाहर निकली और रसेल को बीट करते हुए विकेट के पीछे ऋषभ पंत के पास जा पहुंची। हालांकि, ऋषभ गेंद को पकड़ नहीं पाए, लेकिन गेंद उनके दस्तानों से लगकर स्टंप पर

जा लगी और रसेल शून्य पर पवेलियन लौटे। एक ओवर में दिए 14 रन मैच में आंद्रे रसेल को केवल एक ही ओवर करने का मौका मिला और उसमें भी उन्होंने 14 रन दे डाले। रसेल दिल्ली की पारी के 15वें ओवर में बॉलिंग करने आए। उस समय DC का स्कोर 14 ओवर में 99/5 था। रसेल के ओवर की पहली गेंद पर अक्षर पटेल ने मिड विकेट पर चौका जड़ा और दूसरी गेंद को बैक वर्ड पॉइंट्स के ऊपर से छक्के के लिए मैदान से बाहर पहुंचा दिया। इस ओवर से दिल्ली ने एक बार फिर मुकाबले में वापसी कर ली थी।

## IPL सबसे तेजी से बढ़ने वाली लीग: सालाना ग्रोथ रेट 24%, वैल्यू नए मीडिया राइट्स के बाद 1,000 करोड़ डॉलर पार होने की उम्मीद

IPL निवेशकों के लिए सोने की खान रही है। कई बड़ी कंपनियां ग्रोथ को देखते हुए इसमें निवेश कर रही हैं। इसलिए टीमों की वैल्यू भी लगातार बढ़ रही है। इस क्रिकेट लीग के लॉन्च होने के बाद 2009 में जब फोर्ब्स ने टीमों की वैल्यूएशन की थी, तब 8 फ्रेंचाइजी की औसत वैल्यू करीब 67 मिलियन डॉलर (करीब 515 करोड़ ₹) थी। इस बार टीमों की संख्या 8 से बढ़ाकर 10 हुई, तब फिर फोर्ब्स ने इनकी वैल्यूएशन की, जो 1.04 बिलियन डॉलर (करीब 7965 करोड़ ₹) तक पहुंच गई। टीमों के वैल्यूएशन की सालाना ग्रोथ रेट 24% रही। मुंबई इंडियंस सबसे मूल्यवान IPL टीम रही, जिसकी वैल्यू 9960 करोड़ रुपए आंकी गई। IPL ने वैल्यूएशन में अमेरिकी बास्केटबॉल

### नीलामी के लिए चार हिस्से

पहला	दूसरा	तीसरा	चौथा
भारतीय उपमहाद्वीप में टीवी राइट्स (सभी मैच)	भारतीय उपमहाद्वीप में डिजिटल राइट्स (सभी मैच)	भारतीय उपमहाद्वीप में डिजिटल राइट्स (सभी मैच)	भारतीय उपमहाद्वीप के बाहर के प्रसारण अधिकार (सभी मैच)
तीसरे बकेट में कुल 18 मैच	सीजन का पहला मैच (1)	प्लेऑफ गेम्स (4)	दो मैच वाले दिन के शाम वाले मैच (13)

लीग और फुटबॉल लीग को पछाड़ा। फोर्ब्स ने IPL को दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ने वाली लीग माना। इसकी ग्रोथ सबसे बड़ी बास्केटबॉल लीग NBA और अमेरिका की फुटबॉल लीग NFL की ग्रोथ से ज्यादा रही। IPL की मौजूदा वैल्यू करीब 7 बिलियन डॉलर (करीब 53,610 करोड़ ₹) है। नए मीडिया राइट्स के बाद इसके 10 बिलियन डॉलर (करीब 76,590 करोड़ ₹) को पार करने की उम्मीद है। मीडिया राइट्स के टेंडर डॉक्यूमेंट्स 10

मई तक खरीदे जा सकते हैं। इसके बाद करीब एक महीने तक जमा किए गए डॉक्यूमेंट्स की जांच होगी और जून के दूसरे सप्ताह में नीलामी जीत कर राइट्स हासिल करने वाली कंपनियों के नाम की घोषणा कर दी जाएगी। BCCI इस बार मीडिया राइट्स के चार अलग-अलग बकेट की नीलामी कर रहा है। पहला बकेट भारतीय उपमहाद्वीप में टीवी राइट्स का है। दूसरा बकेट डिजिटल राइट्स का है। तीसरे बकेट में 18 मैच शामिल किए गए हैं। इन 18 मैचों में सीजन का पहला मैच, वीकएंड पर होने वाले हर डबल हेडर में शाम वाला मैच और चार प्लेऑफ मुकाबलों को रखा गया है। चौथे बकेट में भारतीय उपमहाद्वीप के बाहर के प्रसारण अधिकार शामिल हैं।



## PAK में चीनियों का जीना मुहाल: बलोचियों ने 9 महीने में 15 चीनी मारे; जानिए क्या है BLA और मजीद ब्रिगेड

### निशाने पर चीनी अफसर



पिछले साल क्वेटा के 5 स्टार होटल में 2 हमले | दार्सु प्रोजेक्ट पर हमला, 9 चीनी इंजीनियरों की मौत | अब तीन चीनी महिला प्रोफेसर मारी गईं

पाकिस्तान की कराची यूनिवर्सिटी में मंगलवार को महिला फिदायीन के हमले में 3 चीनी महिला प्रोफेसर मारी गईं। इसके बाद चीन ने सख्त रुख अपनाया। नए नवेले प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ आधी रात को दौड़े-दौड़े चीन की इस्लामाबाद में मौजूद एम्बेसी पहुंचे और हाथ बांधकर किसी मुजरिम की तरह बातें सुनते रहे। हमले की जिम्मेदारी उसी बलोच लिबरेशन आर्मी (BLA) ने ली, जो पहले भी इस तरह के हमलों को अंजाम दे चुकी है और इनमें 15 चीनी नागरिक मारे जा चुके हैं। एक तरफ, चीन और पाकिस्तानी फौज है तो दूसरी तरफ BLA है। बलूचियों की मांगों का समर्थन कई देश कर चुके हैं, लेकिन उसके तौर-तरीकों पर सवालिया निशान हैं। आइए इस विवाद को समझने की कोशिश करते हैं।

बलूचिस्तान और BLA बलूचिस्तान के नागरिक 1947-1948 से ही खुद को पाकिस्तान का हिस्सा नहीं मानते। इसके बावजूद किसी तरह वो पाकिस्तान के नक्शे पर मौजूद रहे। उन्हें दायम दर्जे नागरिक माना जाता रहा। पंजाब,

हालांकि फौज ने सही तादाद कभी नहीं बताई। सुटने टेक रही पाकिस्तानी फौज हालिया वक्त में मजीद ब्रिगेड और BLA के सामने पाकिस्तानी फौज निकम्मी साबित हुई है। उसे हर लेवल पर जबरदस्त नुकसान उठाना पड़ा। मजीद ब्रिगेड की ताकत दो वजहों से ज्यादा हो गई है। पहली-दूसरे देशों में मौजूद बलोच नागरिक और ईरान से फंडिंग मिलती है। दूसरी- इसके लड़ाके काफी पढ़े लिखे और हाईटेक हैं। पिछले दिनों आर्मी डिपो पर हमले में 22 सैनिक मजीद ब्रिगेड का शिकार बने थे। जांच में पता चला कि पाकिस्तानी फौज का पूरा मूवमेंट मजीद ब्रिगेड की टेक्निकल यूनिट ट्रेक कर रही थी। अब सवाल यह उठता है कि आखिर BLA और खासतौर पर मजीद ब्रिगेड चीन और चीनियों के पीछे क्यों पड़ा है? इस सवाल का एक बहुत छोटा सा जवाब तो यह है कि चीन ने बलोचों की रोजी-रोटी छीन ली, उन्हें भूखा मरने के लिए छोड़ दिया। इसे भी समझते हैं। दरअसल, करीब 60 अरब डॉलर का चाइना पाकिस्तान इकोनॉमिक कॉरिडोर (CPEC) बलूचिस्तान के नागरिकों की नाराजगी की सबसे बड़ी वजह है। इसकी ओट में पाकिस्तानी फौज ने जबरिया बलोचों से उनकी जमीन छीन ली।



## देश परदेश

### फिर धमाके से दहला अफगानिस्तान: आंतकियों ने मजार-ए-शरीफ में मिनी बस को बनाया निशाना, विस्फोट में 9 लोगों की मौत; 13 घायल



शहर की शिया मस्जिद फिदायीन हमला हुआ था। इसमें 20 लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई थी, 66 लोग घायल थे। हाल के दिनों में तालिबान ने अफगानिस्तान के कई हिस्सों पर नियंत्रण खोया है। इनमें बाख प्रॉविंस भी शामिल है। यहां इस्लामिक स्टेट का कब्जा होता जा रहा है। साहिब जिले के विस्फोट में 9 लोग मारे गए। इसके अलावा चार दिन पहले भी कुनुज प्रांत के इमाम साहिब जिले की मस्जिद में हुए विस्फोट में 33

शहर की शिया मस्जिद फिदायीन हमला हुआ था। इसमें 20 लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई थी, 66 लोग घायल थे। हाल के दिनों में तालिबान ने अफगानिस्तान के कई हिस्सों पर नियंत्रण खोया है। इनमें बाख प्रॉविंस भी शामिल है। यहां इस्लामिक स्टेट का कब्जा होता जा रहा है। साहिब जिले के विस्फोट में 9 लोग मारे गए। इसके अलावा चार दिन पहले भी कुनुज प्रांत के इमाम साहिब जिले की मस्जिद में हुए विस्फोट में 33 लोगों की मौत हो गई थी, जबकि 43 अन्य घायल हुए थे। धमाके वक्त के ज्यादातर लोग मस्जिद में नमाज पढ़ने के लिए इकट्ठा हुए थे। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने भी इस हमले की निंदा की थी। पिछले साल अगस्त में अफगानिस्तान पर तालिबान के कब्जे के बाद आतंकी घटनाओं बेतहाशा बढ़ती रही हैं। ज्यादातर मामलों में आतंकीयों के निशाने पर शिया बहुल इलाके ही रहते हैं। दूसरी तरफ देश में लगातार आर्थिक संकट भी गहराता जा रहा है।



# हॉलीवुड फिल्म 'द ग्रे मैन' से धनुष का फर्स्ट लुक आउट

साउथ के सुपरस्टार धनुष की अपकमिंग हॉलीवुड फिल्म 'द ग्रे मैन' से उनका फर्स्ट लुक सामने आ गया है। धनुष ने खुद सोशल मीडिया पर फिल्म से अपना फर्स्ट लुक फैंस के साथ शेयर किया है। इसके साथ ही पोस्ट में उन्होंने फिल्म की रिलीज डेट की जानकारी भी दी है। 38 साल के धनुष ने फोटो शेयर कर लिखा, "द ग्रे मैन" 22 जुलाई को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी। इस फोटो में धनुष को एक्शन मोड में देखा जा सकता है। उनका यह फोटो सोशल मीडिया पर वायरल भी हो रहा है। नेटफ्लिक्स ने भी फिल्म से धनुष के फर्स्ट लुक को शेयर किया है और कैप्शन में लिखा, "द ग्रे मैन" से धनुष का फर्स्ट लुक। और यह है वेरा मारी वेरा मारी। धनुष के इस फोटो पर कई फैंस कमेंट कर कह रहे हैं कि यह भारतीय सिनेमा के लिए गर्व का क्षण है। नेटफ्लिक्स ने एक दूसरी पोस्ट में फिल्म के अन्य स्टार्स के भी फिल्म से फर्स्ट लुक जारी किए हैं। 'एवेंजर्स एंडगेम' के डायरेक्टर रूसो ब्रदर्स (एंथोनी और जो रूसो) के डायरेक्शन में बनी स्पाई थ्रिलर 'द ग्रे मैन' में धनुष 'केप्टन अमेरिका' के नाम से मशहूर क्रिस इवांस के साथ एक्शन में नजर आएंगे। क्रिस इवांस-धनुष के अलावा रयान गोरिलिंग, एना डे, जेसिका हेनविक, वैगनर मौरा, रेगे-जीन पेज और बिली बॉब थॉर्नटन भी लीड रोल में नजर आएंगे।



## दीपिका पादुकोण बनी 75वें 'फेस्टिवल डी कान्स' की जूरी मेंबर

इस साल होने जा रहे 75वें 'कान्स फिल्म फेस्टिवल' ने 26 अप्रैल को अपने जूरी मेंबर्स की अनाउंसमेंट कर दी है। फिल्म फेस्टिवल के जूरी पैनल में हॉलीवुड एक्ट्रेस दीपिका पादुकोण का नाम भी शामिल है। वहीं फॉस के एक्टर विंसेंट लिंडन को जूरी का प्रेसिडेंट बनाया गया है। कान्स फिल्म फेस्टिवल के जूरी पैनल में शामिल होने की जानकारी खुद दीपिका ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर एक फोटो शेयर कर दी है। जिसमें दीपिका के अलावा 8 और जूरी मेंबर्स नजर आ रहे हैं। स्टोरी में 'द जूरी ऑफ द 75th डी कान्स फिल्म फेस्टिवल अनवेल्ड' लिखा हुआ नजर आ रहा है।

## कंगना रनौट के 'लॉक अप' में पूनम पांडे ने दिखाया बोल्ड अंदाज, यार्ड एरिया में लगीं नहाने

कंगना रनौट का रियलिटी शो 'लॉक अप' अपने फिनाले की ओर बढ़ रहा है। इस शो में हर दिन नया ड्रामा देखने को मिल रहा है। वहीं इस शो में एक बार फिर पूनम पांडे का बोल्ड अंदाज देखने को मिला। पूनम पांडे ने यार्ड एरिया में ओपनली नहाने का फैसला किया। ओपनली नहाने का आइडिया शिवम शर्मा का था। वो पहले पानी से भरी बाल्टी लेकर यार्ड एरिया में ट्राउजर पहनकर खुले में नहाने लगे। शिवम को ओपनली नहाता देखकर पूनम ने भी वहीं यार्ड एरिया में नहाने का फैसला किया। पूनम ने अपना प्लान सायशा और पायल को बताया और कहा कि वो ऑडियंस के लिए कर रही हैं। इसके बाद सायशा और प्रिंस जेल के अंदर जाते हैं और मुनव्वर और बाकी कंटेस्टेंट्स को बताते हैं कि पूनम यार्ड एरिया में ओपनली नहाने की प्लानिंग कर रही हैं। प्रिंस कहते हैं, इसलिए मैं बाहर नहीं जा रहा हूँ। मुनव्वर कहते हैं, मैं भी नहीं जा रहा हूँ, क्योंकि मैं रोजे रख रहा हूँ। इसके बाद पूनम के बारे में बात करते हुए मुनव्वर कहते हैं, उसके जाने के चांस बढ़ गए अब, क्योंकि मेकर्स को जो चाहिए था, वो उन्हें मिल गया। अब पूनम आप जा सकती हैं, क्योंकि हमें जो चाहिए था वो मिल गया। इसकपर प्रिंस नरूला कहते हैं कि ऐसे नहीं होगा। हालांकि, मेकर्स ने पूनम के यार्ड एरिया में नहाने की फुटेज को ऑन एयर नहीं किया है।



## कपूर फैमिली जैसा स्टारडम चाहते हैं चिरंजीवी

चिरंजीवी ने हाल ही में अपनी अपकमिंग तेलुगु फिल्म 'आचार्य' के प्रमोशन के दौरान एक इच्छा जाहिर की है। एक्टर ने कहा कि उनकी फैमिली को साउथ के कपूर के तौर पर जानी जाए। एक इंटरव्यू में उन्होंने खुलासा किया कि वो बॉलीवुड में कपूर फैमिली की पॉपुलैरिटी से काफी प्रभावित हैं। चिरंजीवी ने बात करते हुए खुलासा किया कि वह चाहते हैं कि उनकी फैमिली, साउथ के कपूर परिवार के तौर पर जानी जाए। एक्टर ने कहा, 'हिंदी सिनेमा में कपूर परिवार का बहुत क्रेज है। साउथ सिनेमा में भी मैं अपनी फैमिली के लिए ऐसा ही कुछ चाहता हूँ। मैं ये देखकर बहुत खुश हूँ कि कैसे अल्लू अर्जुन और पवन कल्याण ने साउथ सिनेमा में अपना नाम बनाया है।' चिरंजीवी ने हाल ही में एक इंटरव्यू को याद करते हुए बताया था कि उनको अर्वाइड सेरेमनी में इनवाइट किया गया था। जहां उनकी फिल्म 'रुद्रवीनी' को प्रतिष्ठित 'नरगिस दत्त अवॉर्ड' से नवाजा गया था। अर्वाइड सेरेमनी से एक दिन पहले सेलिब्रिटीज के लिए 'हार्ड टी' पार्टी रखी गई थी। जब एक्टर पार्टी में जा रहे थे तो उन्होंने देखा कि एक वॉल पर भारतीय सिनेमा के इतिहास को बताया गया है। उन्होंने कहा कि उन्हें बहुत बेइज्जती महसूस हुई क्योंकि दीवार पर बहुत कम साउथ इंडियन एक्टरों का नाम था। चिरंजीवी की फिल्म आचार्य के प्री-रिलीज इवेंट में उन्होंने एस एस राजामौली को बाहुबली जैसी फिल्में बनाने के लिए धन्यवाद किया। उन्होंने कहा कि, 'बाहुबली ने हिंदी और रीजनल सिनेमा के बीच के अंतर को खत्म किया और ये प्रूव किया कि हम सभी भारतीय फिल्म इंडस्ट्री का ही हिस्सा हैं। इन फिल्मों ने तेलुगु ऑडियंस को ग्राउंड फील कराया है। 'बाहुबली' और 'आरआरआर' जैसी फिल्में देने के लिए एस एस राजामौली को धन्यवाद।'।



## दिशा ने दिखाया ऐसा रूप, कि लोग हो गए घायल

-सोशल मीडिया पर दिशा ने शेयर की सुंदर तस्वीरें

टीवी एक्ट्रेस दिशा परमार ने अपने सोशल मीडिया पर फ्लोरल प्रिंट वाले ब्लू कलर के सूट में अपनी तस्वीरें शेयर की हैं, जिसमें वह अपनी किलर स्माइल से हर किसी को घायल करती दिखाई दे रही हैं। समर फैशन के लिए हसीना का यह सूट एकदम परफेक्ट लग रहा था, जिसे आप अपने ऑफिस के लिए आराम से कैरी कर सकती हैं। इस लुक को मिनिमल रखते हुए हसीना ने तारीफ करने पर मजबूर कर दिया है।

दिशा ने जिस कुर्ता सेट को पहना हुआ था, उस पर वाइट कलर के फ्लोरल पैटर्न नजर आ रहे थे। उनकी कुर्ती में राउंड नेकलाइन के साथ थ्री-फोर्थ स्लीव्स दी गई थी। इस फज-फ्री आउटफिट में अदाकारा का कम्फर्ट साफ नजर आ रहा था। वहीं उन्होंने इस कुर्ते के साथ मैचिंग प्रिंटेड पैन्ट्स और दुपट्टा कैरी किया था। इस ट्रेडिशनल लुक को कम्प्लीट करने के लिए दिशा ने लाइट जूलरी पहनी थी। हसीना ने गले में मंगलसूत्र, मांग में सिंदूर और हाथों में गोल्ड कड़के कैरी किए थे। वहीं मेकअप के लिए नेचुरल लुक में फाउंडेशन, ब्लैक चिव्स, मॉव लिप्स के हेल्थ आईज के साथ बालों को सेंट र पाट करते हुए स्ट्रेट में खुला छोड़ा था। दिशा इस लुक में इतनी प्यारी लग रही थी कि उनके पति राहुल वैद्य भी खुद को रोक नहीं पाए। उन्होंने पत्नी के इस पोस्ट पर हाट व इमोजी से लाइक किया था।

वहीं फैंस भी उनके इस लुक की जमकर तारीफ करते दिखाई दिए। इससे पहले दिशा इस वाइट कलर के सूट सेट में नजर आई थीं, जिसमें उन्होंने मेकअप को बहुत ही लाइट रखा था। एथनिक कपड़ों में दिशा का कोई जवाब नहीं है और इसमें उनकी सुंदरता निखरकर सामने आती है। उन्होंने जिस कुर्ती को कैरी किया था, उस पर थ्रेड एंथ्रोइडरी नजर आ रही थी। वहीं जरी दुपट्टा उनके लुक को कम्प्लीट करता दिखाई दे रहा था। फैंस पर ब्लैक पिंक लिप्स, हार्डलाइट चिव्स, बेबी पिंक आई-शैडो के साथ बालों को हल्के कर्ल्स में ओपन रखा था। बता दें कि दिशा परमार उन हसीनाओं में से एक हैं, जिनका एंजिलिंग फैशन हर किसी का दिल जीत लेता है।

ऐसा नहीं है कि यह अदाकारा हॉट कपड़ों को वेअर नहीं करती है, लेकिन इंडियन अवतार में उनका कोई मुकाबला नहीं है। उनका स्टाइलिंग सेंस ऐसा है, जिसमें उनकी सादगी झलकती है और वहीं उनके लुक में चार चांद लगाने का काम करती है। इस हसीन बाला को बखूबी पता है कि सूट हो या साड़ी हो, उसे किस तरह से कैरी करना है और यही कारण है कि उनके पास ट्रेडिशनल कपड़ों का इतना बढ़िया कलेक्शन है, जिससे महिलाएं काफी आइडिया ले सकती हैं। ऐसा ही एक लुक दिशा ने रिसेन्टली भी शेयर किया है, जिसमें उनका एंजिलिंग देखते ही बन रहा है। वह इतनी खूबसूरत लग रही थी कि पति राहुल वैद्य को भी रिपेट करना पड़ा।



## ईशा गुप्ता ने टाइगर श्रॉफ के साथ शेयर किया वीडियो

टाइगर श्रॉफ की फिल्म 'हीरोपंती 2' के लिए फैंस से लेकर सेलिब्रिटीज तक सब काफी एक्साइटेड हैं। हाल ही में टाइगर की फिल्म का नया गाना 'विसल बजा 2.0' रिलीज हुआ था। अब बॉलीवुड एक्ट्रेस ईशा गुप्ता ने अपने इंस्टाग्राम पर टाइगर के साथ वीडियो शेयर की है। वीडियो में दोनों डांस करते हुए नजर आ रहे हैं। ईशा ने वीडियो के कैप्शन में लिखा, 'ये हीरोपंती 2 के लिए।' वीडियो में टाइगर ब्लू डेनिम के साथ पर्पल टी शर्ट पहने नजर आ रहे हैं। वहीं ईशा गुप्ता ब्राउन कलर की ड्रेस पहने दिख रही हैं। अहमद खान के निर्देशन में बनी ये फिल्म इस हफ्ते 29 अप्रैल को रिलीज होगी।



